

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA | Año XV | Núm. 5.013

Segunda Época | Miércoles 7 de Noviembre de 1923

Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 | Pagos anticipados

Apartado de Correos núm. 26

Por teléfono

La labor del Directorio militar

El Directorio se reúne en Guerra

Madrid 6-12 noche.
En el Palacio de Buenavista se celebró la anunciada reunión del Directorio Militar.

A la entrada no hicieron los generalesponentes ninguna manifestación de interés.

A la reunión asistió el infante don Fernando, como jefe de la Sección de la Caja Caballar.

La reunión terminó a las doce y media del día.

Tampoco los generales dijeron nada a la salida.

Despachando con Estella

Después de la reunión el Presidente recibió en su despacho a los encargados de los ministerios de Gracia y Justicia, Fomento e Instrucción pública, quienes sometieron a su firma varias disposiciones:

Luego recibió el marqués de Estella al general Marvá y a los coronellos italienses señores Marsengo y De Vitto.

Estos últimos fueron a hablar al Presidente acerca de los plenos del salvamento del acorazado «España» y del viaje de los Reyes a Italia.

Sin noticias

A las cinco de la tarde llegó el general Primo de Rivera a la Presidencia. Los periodistas le abordaron y el marqués de Estella le aseguró que no había noticias de interés.

Los informadores se interesaron cerca del jefe del Gobierno, por nuestro compañero de redacción, señor Sánchez Cano, que ha sido procesado a consecuencia de haber transmitido una noticia, vedada por la censura, al «Correos de Andalucía» de Sevilla.

El marqués de Estella prometió enterarse del asunto y resolver en justicia.

Se vuelve a reunir el Directorio

Cerca de las seis de la tarde quedó reunido el Directorio Militar, en la Presidencia.

Resultado del empréstito

El encargado de la firma de Hacienda, señor Illana, llegó a poco al despacho presidencial, para despachar con el marqués de Estella.

El señor Illana fué interrogado por los informadores sobre el resultado del empréstito de ayer.

El interpelado manifestó que solo se habían pedido veinte millones de reembolso.

Anadió que el prorrato se hará a 20 centésimas por ciento.

Visitas al Presidente

Esta tarde acudió a la Presidencia para visitar al jefe del Gobierno, el secretario particular del Rey, don Emilio Torres.

También acudieron a la Presidencia con igual motivo, una comisión de maestros aprobadas, sin plaza desde el año 1921 y otra de petronos mineros asturianos.

La primera de estas comisiones fué a interesar del marqués de Estella la solución de su especial situación y la segunda fué a enterarse de la contestación dada por los obreros al problema hullero.

No se trató de los Delegados gubernativos

Al recibir esta tarde a los periodistas el jefe del Negociado de Prensa de la Presidencia, teniente coronel Rico, les negó que en la reunión que celebró el Directorio militar esta mañana, en el ministerio de la Guerra, se tratara de nada relativo a los Delegados gubernativos.

Un Consejo de Guerra

En Prisiones Militares se verificó hoy un Consejo de guerra para ver y fallar la causa instruida contra un sargento de Ingenieros del Centro Electrotécnico, llamado Marcelino Rey, acusado por el delito de lesiones.

Parece ser que la sentencia será absolución.

Ya ha sido remitida, para su aprobación, al Capitán general.

Muerte de un político

Hoy ha fallecido en Madrid don Fernando Torres Almunia, a consecuencia de una antigua dolencia.

Figuró en el partido maurista y cuando éste fué situación desempeñó algunos Gobiernos civiles, cargos en Hacienda y en la Casa de la Moneda.

Ahora era jubilado. Su muerte ha sido muy sentida en Madrid.

El Instituto de Previsión Nacional y el Directorio

Entre las visitas que recibió el jefe del Gobierno en el Ministerio de la Guerra, figuraba una Comisión del Instituto Nacional de Previsión.

El objeto de la visita fué entregar al

el que se hace constar el acuerdo adoptado por las Cajas Regionales.

En él se exponen la naturaleza de la organización de la previsión y las bases para la federación y autonomía de las entidades regionales.

Además declaran estas que están dispuestas a invertir parte de sus fondos en la construcción de edificios escolares, dando toda clase de medios a los Ayuntamientos, siempre que el Directorio al implantar el nuevo régimen local lo haga ofreciendo las garantías necesarias.

El marqués de Estella participó a los comisionados que tenía una exacta comprensión de la obra que realiza el Instituto y sus Cajas Colaboradoras, y afirmó que gracias a su vigor social había permanecido por encima de las dificultades de la vida política.

Manifestó su complacencia por tan sana y poderosa cooperación para invertir en provecho de la nación y de la cultura popular.

Sin nota oficial

De la reunión del Directorio Militar celebrada esta tarde no se facilitó nota oficial.

Interrogado el secretario, coronel Nouvelas, aseguró que solo se trató de asuntos que había pendientes.

Las visitas de la tarde

Por la tarde recibió el Presidente las siguientes visitas:

Ministro de España en Venezuela. Comisión de estudiantes hispanoamericanos.

Consejo Superior de Aduanas.

Comisión de armeros de Eibar.

Y finalmente recibió el Presidente al subsecretario de Gobernación, señor Martínez Anido.

La propuesta de ascensos del mes

En la Presidencia facilitaron una nota conteniendo la propuesta de ascensos en el presente mes.

En ella figuran tres tenientes coronellos y muchos jefes y oficiales.

La actuación del partido social popular.—Un ciclo de conferencias

El próximo día ocho se inaugurará una serie de conferencias organizadas por el partido social popular.

El primer orador que desfilará por la tribuna será el catedrático señor Herrero, que disertará sobre el tema: «Examen de Estado».

Quijones de León regresa a París

Hoy marchó a París nuestro embajador en aquella capital, señor Quijones de León.

Acudió a despedir al ilustre diplomático el marqués de Estella.

Un oficio del gobernador

El general-gobernador ha remitido un oficio al alcalde de Madrid ordenándole que el Ayuntamiento, en el plazo de un mes, se pronuncie sobre el proyecto aprobado para la construcción del nuevo Mercado Central de Abastos.

POR TELÉFONO

Alba en París

El exministro fija su residencia

Madrid, 6.- 12-noche.

Por informes recibidos de París, de buen origen, se sabe que se halla en aquella capital el exministro liberal, don Santiago Alba.

Según estos mismos informes el señor Alba se propone fijar su residencia en la capital francesa.

Próxima llegada

Se esperan fuerzas del primer Regimiento de Telégrafos

El coronel jefe del primer Regimiento de Telégrafos, de guarnición en El Pardo, ha telegrafizado al Gobierno militar anunciando que ha sido autorizado su regimiento para desarrollar trabajos de escuelas prácticas en diversos pueblos de la provincia de Almería.

El día ocho del actual saldrán con este motivo de Madrid, en tren militar, a las doce y media, tres unidades de dicho Cuadro, al mando del teniente coronel don Julio Guijarro.

Componer la expedición dos jefes, tres capitanes, nueve subalternos y 260 claves e individuos de tropa.

Traen además 146 cabezas de ganado y el material necesario.

Ya se ha comunicado la noticia a los alcaldes de los pueblos que el Regimiento ha de visitar.

Lea usted mañana
“LA INDEPENDENCIA”

Almería / militar

La instalación de la brigada de reserva

Ayer se trasladaron a Viator el comandante señor Peñuelas y el capitán de Infantería, señor Machuca, de la comisión instaladora de la brigada de reserva destinada a Almería.

Los comisionados vieron el pozo, que, desde luego, tiene agua suficiente.

La altura del agua es ya casi de un metro, sin que se pueda agotarla.

Se ha dado, pues, con un manantial importante, tanto que a las diez de la mañana, no se había agotado ayer a pesar de trabajar toda la noche en su extracción.

Se instalará una bomba, como ya se ha anunciado, y seguirán los trabajos de desescombro del pozo, sin perjuicio de hacer también un trozo de galería.

El general de la sexta división (Alacant) ha dado ya instrucciones para la instalación de la brigada.

Elegido el campo—dice—se pedirán los elementos de castrametación (cuestión de campamentos) necesarios.

Se propondrá por la comisión instaladora el sistema de barracones para el ganado, y tinglados para atalajes y material que requiera estar al resguardo.

Además se construirá un barracon para enfermería, tiendas para el parque de víveres y vestuario, así como depósitos de aguas, abrevaideros, alumbrado eléctrico ser posible, pozos «mouras» y letrinas, etc.

El comandante general de Ingenieros de la región practicará un tanteo de precios, para adelantar noticias al ministerio.

Ayer mañana se trasladaron a Viator las fuerzas del Regimiento de la Corona mandadas por el comandante señor León.

Verificaron un supuesto táctico, y a las doce, tomaron el rancho.

El regreso se verificó a las siete de la noche, desfilando las fuerzas por el Paseo del Príncipe precedidas de la música del Regimiento.

Numerosas personas contemplaron el desfile.

El general-gobernador lo presenció desde uno de los balcones del Gobierno civil.

CRONICA LOCAL

Como no es cosa de pagarla con el viernes, que es el único que hizo diferir el día de ayer de sus antecesores, y dicho que da con esto que la vida local siguió desenvolviéndose en un ambiente de paz cívica, breves, brevísimos, vamos a ser en nuestra crónica de hoy.

El «gris» que sopla, y el tinte plomizo de las nubes que circulan sobre la ciudad a una velocidad más prudente que la de algunos automóviles, llevaron alguna concurrencia a los centros de reunión,

y desanimaron un tanto nuestras calles.

El día gubernativo y la mañana municipal, mancomunadamente, brindaron una noticia importante: la dimisión del Alcalde. Pero no le fue admitida ni se le admitirá; así lo ha manifestado su Excelencia.

La próxima llegada a la provincia de fuerzas militares, aparte las de la brigada, fué también noticia que se destacó en la jornada oficial.

De la provincia, el intento de fogata de un homicidio.

Por lo demás, mucha labor pero mucha en el Gobierno civil, que hoy por hoy es el «astro rey» de la esfera oficial, y en los demás centros burocráticos.

Ni la crónica de sucesos, que, sin parecerlo, está en movimiento, está en movimiento desde que se ha suprimido el Tribunal del Jurado, ni el día marítimo reclamaron la presencia del reporter, que es el regulador de los principales acontecimientos.

Persistió la «máquina» del telégrafo. El día que rompa a hablar, ha de traer noticias sensacionales.

Mientras restalla o no, en los mentideros se habla de las incidencias locales.

El caso es matar el tiempo. Y que se está poniendo para que lo maten.

Por la noche reunión la Cámara Oficial de Comercio.

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Distrito de S. Sebastián.—Nacimientos: Esteban Méndez Forte y Purificación Tamayo Puertas.

D. funciones: Ninguna.

Matrimonios: Ninguno.

Distrito de la Audiencia: Nacimientos: Ana Merello Arcos, María Plaza Escardón y Carlos Enriquez Cortázar.

Defunciones: Ninguna.

Matrimonios: Ninguno.

Han venido:

De San Fernando (Cádiz), el capitán de Corbeta, don Ricardo Noval de Celis y don Juan Narbón González.

POR TELÉFONO

Las mañanas en Palacio

Sin despacho

Madrid, 6-12 noche.

Esta mañana no despachó con el Rey el Jefe del Gobierno.

Audiencias regias

El Monarca recibió hoy en audiencia al Embajador italiano.

Después recibió a otros diplomáticos y personalidades.

El Rey, aplaudido

Al salir del relevo en Palacio el batallón de Instrucción, del cual es co-comandante el Rey, éste se asomó al balcón, saludando a las fuerzas.

El público que advirtió la presencia de Su Majestad le aplaudió y le vitoreó.

Don Alfonso correspondió saludando militarmente.

LA INDEPENDENCIA

POR TELÉFONO

El conflicto hullero

Los mineros rechazan la fórmula del Directorio

Madrid, 6 12 noche.

Una comisión de obreros mineros de Asturias entregó en la Presidencia un documento, en el cual se rechaza la fórmula propuesta por el Directorio militar, para aumentar la producción en las minas.

En él exponen datos y cifras para demostrar que el aumento propuesto por el Gobierno comenzará a regir desde el año 1914 y dicha fórmula ha dado ya su máximo de rendimiento.

Después los comisionados se dirigieron a los despachos de los generales vocales del Directorio, señores Mayén y Navarro.

Los mineros católicos entregan una exposición sobre el problema

El presidente del Sindicato Minero de Asturias ha entregado una exposición, en nombre de sus compañeros, al Secretario del Directorio, concebida en los mismos términos que el documento de los otros obreros.

El presidente del Sindicato ha manifestado a los periodistas que la única fórmula viable para solucionar el actual conflicto hullero sería aumentar la producción por medio del perfeccionamiento del mecanismo que hoy se emplea y, en general, de los procedimientos extractivos que sigue se hallan puestos en práctica.

Dicen los patrones

Al Presidente del Directorio visitó esta tarde una comisión de patronos de Asturias hulleros.

Expusieron el marqués de Estella que no vislumbran una solución en el plazo de las primas a los carbones.

Hicieron constar que se encuentran ante el dilema de que si se suprimen las primas tendrán que disminuir los jornales.

Afirmaron que están dispuestos a entablar cuantas negociaciones sean necesarias para buscar una fórmula solutionadora del conflicto.

Del Gobierno Civil

Audiencia pública

Ayer mañana, de doce a una, hubo audiencia pública en el Gobierno civil.

Con este motivo el general gobernador señor Sánchez Ortega recibió numerosas visitas con peticiones y reclamaciones.

Los Caballeros de la Inmaculada

El general-gobernador ha sido invitado para presidir la sesión de apertura de curso de la Congregación de Caballeros de la Inmaculada que tendrá lugar el próximo día 18.

El señor Sánchez Ortega ha aceptado la invitación.

El Contingente

Por Contingente provincial se han ingresado en la Cuenta corriente de la Diputación 9.527'02 pesetas de los pueblos de Huécija, Santa Cruz, Gérgal, Instinción, Mojácar, Dalias y Beníbar.

Incautación de aguas

Probablemente, el general gobernador dictará en breve un acuerdo resolviendo la incautación de las aguas del pozo del señor Góngora.

Para el Reformatorio

El general gobernador ha enviado un donativo de castañas para los corregidores del Reformatorio de la Sagrada Familia.

En Olula del Río

El Ayuntamiento de Olula del Río ha acordado dar los nombres de los generales Primo de Rivera y Sánchez Ortega a dos calles de dicho pueblo.

POR TELÉFONO

Dos extenientes de alcalde encarcelados

Madrid, 6-12 noche.

A última hora de la tarde manifestaron en el Gobierno civil de Madrid que habían ingresado en la cárcel los extenientes de alcalde del anterior Ayuntamiento destituido, señores Nicolás y García Revenga.

La noticia causó gran revuelo al conocerse en Madrid.

Diez exconcejales entraron en la cárcel

En virtud de la visita de inspección girada al Ayuntamiento del vecino pueblo de Chamartín de la Rosa, hoy fueron conducidos a Madrid por la Guardia civil diez exconcejales de aquél Ayuntamiento.

Ingresaron en la Cárcel Modelo.

DOCTOR VERDEJO ACUÑA

ANÁLISIS DE SANGRE, BÉFUTOS

CRÍMIS, JUGO GÁSTRICO

Y

DEMÁS PRODUCTOS

FATOLÓGICOS.

AUTO-VACUNAS, PIEN, VESTIGA,

URETRA.

(ENFERMEDADES SECRETAS)

ENFERMEDADES DE LA PIEL

ENFERMEDADES DE LOS OJOS

ENFERMEDADES DE LOS DIENTES

ENFERMEDADES DE LOS HUESOS

ENFERMEDADES DE LOS MUSCULOS

ENFERMEDADES DE LOS NERVIOS

ENFERMEDADES DE LOS Órganos

De utilidad pública

Caminos vecinales

Por Real orden de 17 de Octubre último, que publica la «Gaceta» del 3, han sido aprobados los expedientes de declaración de utilidad pública de los caminos vecinales siguientes, todos de la provincia de Almería:

De Mojácar a Turre, que, partiendo de la fuente pública de Mojácar, en el punto en que termina el camino vecinal de Mojácar a Carboneras, pase bordeando el cerro de la Glorieta por los silos, Huerta de Bicocero y Micar, termine en el pueblo de Turre; de Turre a la Carraca, pasando por Mojácar y Cabrera.

De Turre a Mojácar, pasando por Anzaldua y Gijaba.

De Cuartillas a la carretera de Garrucha a los Gallardos, terminando en el camino vecinal (en construcción) de Mojácar a Turre, en el punto denominado Huerta de Bicocero, pasando por el Quinto.

De la Corriada llamada Alcantarilla, en el camino vecinal (a construir) de Mojácar a Turre, en el punto denominado Huerta del Bicocero.

De Puerto de las Escobetas, pasando por los pagos del Campo, Barranqueras, Huerta de la Bambía y de las Farras, enlazar en la Huerta de la Cañada con el camino vecinal de Mojácar a Garrucha.

De Carboneras a Fernan Pérez, pasando por Aguas Amargas.

De Enix a Almería.

De la Cuesta de las Cruces, en el camino a construir a Orihuela a Chirivel, termine en Contador.

De la Diputación de Cerricos, pasando por el margen, termine en el camino vecinal (a construir) de Orihuela a Chirivel y sierra de la cuesta de Salsas.

De la Media Legua, en el camino a construir de Orihuela a Albox y a la Diputación de Daimuz.

De Orihuela a la Diputación del Barranco del Agua.

De Beires a la carretera de Gádor a Lanjar.

De Níjar a Pozo de los Frailes, pasando por la máquina cerca del Caserío de Castro.

De Níjar a Huébro.

De Padiyes a la carretera de Gádor a Lanjar.

De Antas, atravesie los pagos de los Llanos del Mayor, Los Serranos y La Salosa, termine en la carretera de Puerto Lumbreras a Almería, en el Puente del río Antas.

Y punto económico sobre el río Almería, que ponga en comunicación el pueblo de Santa Fé de Moncújar con el camino vecinal en construcción que va a enlazar con la carretera de Vilches a Almería.

DE HACIENDA

Para hoy se ha señalado el pago de los libramientos expedidos a favor de los siguientes señores:

Don Diego Morata, don Luis Linares, don Luis Gómez, don Francisco Miranda, Administrador de Correos, Jefe de Telégrafos, don Salvador Durán, don Manuel Martínez, don Juan Durán, don Diego Godoy, don Juan Moreno, don Evaristo Alonso, don Antonio Tamayo, Secretario del Gobierno civil, don Antonio González, don Diego González Basañana, don Juan Camacho Fernández, don Juan Martínez Acosta, don Juan José Barrio Pérez, don José Ruiz Flores, señor Tesorero, don Manuel López Mercader, don José Gea Torriente, don Manuel Ortíz García, don Juan Fernández Pardo, don Angel González Pedrosa, don Diego Cano Cespedes y don Eugenio Peralta.

El señor Delegado de Hacienda nos remite la siguiente nota, de gran interés: «El Boletín Oficial» del día 31 de Octubre último, inserta una circular de la Delegación de Hacienda de esta provincia, en la que se da a conocer el Real Decreto de 26 de dicho mes, que concede a los contribuyentes por todos conceptos, un plazo que termina el 30 del presente mes de Noviembre, para que por estos se presenten en las Administraciones de Contribuciones y de Propiedades en las Capitales, y en los Ayuntamientos respectivos, en los pueblos, las altas de Industrial y de Rústica y Urbana y demás elementos de riqueza que se hallen sujetos a tributación, con el fin de que puedan ser liquidadas las cantidades que al Tesoro correspondan, debiendo fijar en las mismas la fecha en que ha dado comienzo la Industria, y la desde que se hallen sustraídas a la tributación las fincas y demás signos de riqueza que estén en igual caso.

Y como transcurrido el expresado plazo, ha de procederse con todo rigor contra los que no lo hayan utilizado, aplicándoles y exigiéndoles sin ningún género de contemplación las responsabilidades de los respectivos Reglamentos establecen, llamando la atención de los contribuyentes, para que hagan las declaraciones oportunas evitándose así aquellas responsabilidades».

Las subsistencias

Hasta el día 5 del presente mes se han presentado a revisión 578 establecimientos del ramo de báscos, de los cuales 250 se han dado de alta en la contribución con motivo de dicha revisión.

A partir del citado día 5 se ha empezado a multar a los dueños de aquellos otros de este ramo que no han llenado el expresado requisito.

Será recordado a los que aún no tienen estampada la nota de revisión en la «Licencia de apertura», por haberle presentado para aquella con la documentación incompleta, la obligación en que están de conseguir de nuevo con los documentos que no presentaron y la referida «Licencia de apertura».

Se hace saber a los dueños de establecimientos de báscos al por mayor y por menor, de mercería y a los de quincalla y bisutería que a partir del día 11 del presente mes se les exigirá responsabilidad si no se hubieran presentado a revisión.

Por no presentarse a revisión en la fecha determinada se han impuesto multas de 15 pesetas a don Benito Gómez Montoya, don Francisco López Montoya, don Antonio Lorenzo López y don José Quevedo Ros.

Se ha multado en 10 pesetas a Francisco Barranco y Antonio López por pregar las malasencias y a Manuel Jerez por

facilitar una medida inútil; de 2 pesetas a Luis García por usar una medida inútil y a Luis Ubeda por dar las patatas mal peladas.

Por uso de una romana ilegal se le ha impuesto la multa de 5 pesetas a Juan Calvo López con el decomiso correspondiente.

NOTICIAS

Procesión

Mañana, a las 9 y cuarto, saldrá de la Catedral con asistencia del Excmo. Cabildo y Beneficiados de la misma y Clero de la capital, la procesión que anualmente se dirige a Santo Domingo, para dar gracias a Nuestra Excelsa Patrona la Santísima Virgen del Mar, cantándose una misa en honor de Ella, según voto que hizo la Ciudad en los terremotos del año 1765.

Es de lamentar la ausencia de los almerienses en esta y otras funciones similares para manifestar su agrado y devoción a la que es nuestra Señora y Reina y hacer los signos de alcanzar nuevos dones y beneficios.

D. E. P.

En Vigo donde residía ha fallecido la señora doña Eulalia Cabeza Guillén hija del que fue conocido profesor de Inspección, don Enrique y esposa de don Leandro Ojea, profesor de música muy conocido en esta capital.

Señoras

Se han recibido grandes surtidos en sombreros últimas creaciones de la moda. Joaquina Ibarra. — Príncipe 17.—Modas

No hay más remedio

que convencerse, que como la Eunutrina (harina pura de plátanos) no hay nada que le iguale, para reponer un organismo débil, y como alimentación de los niños y enfermos.

Se vende

nuestra casa bastante espaciosa, valorada en 8.750 pesetas en la calle de Lepanto número 15, y en la misma darán razón.

Reclamado

La Benemérita de esta Comandancia ha detenido a Edmundo Cachá Parra, que ingresó en la cárcel a disposición del Juzgado, que lo tenía reclamado.

Se venden

varios vidrios de hierro galvanizado, motores a gas pobre tan a gasolina, dos tornos mecánicos, un gasómetro, una avenadora, dos carros, dos volquetes, una guarnición y otros efectos en buen estado. Razón Taxis 6 de 1 y media a 3.

Pastores denunciados

Por la Guardia Civil de Huércal Overa han sido denunciados Miguel Martínez Parra y Juan Parra Uribe, por pastoreo abusivo.

Médico Odontólogo

Ha llegado de la Corte el distinguido estomatólogo Doctor Fernández Palacios, y ha empezado a pasar consultas en su nueva Clínica y domicilio Paseo del Príncipe 10-2º, a las horas de costumbre.

No paga, y amenaza

Daniel Bravo Castillo ha denunciado en la Comisaría a un individuo llamado Cayetano Silva, que le insultó y amenazó cuando fué a reclamarle 80 pesetas que le debía.

Se compra

Una casa de las llamadas para obreros, que está situada entre las calles de Granada y Murcia y Barrio Alto, en buena estado de conservación.

No se quiere tratar con corredores.

En la Administración de este periódico se reciben avisos y precios.

Cochero denunciado

Ha sido denunciado en la Comisaría un cochero llamado José María, que cuando otro individuo llamado Rafael López Sánchez cruzaba por la Puerta de Purchena, en una bicicleta, le tiró al suelo, dando ligar a que un carro le rompiera la bicicleta.

Alquileres

espacioso almacén con casa dos pisos en calle Granada 65. Razón, misma calle 93.

Soldado de cuota

Ha sido admitido al Regimiento de la Corona como soldado de cuota el recién José Ballester Pérez.

Comisión provincial

Mañana, a las once, deberá celebrarse sesión la Comisión provincial.

Concurso

La junta de plaza y guardería anuncia concurso para adquirir cebada, paja, carbón de cok, carbón vegetal, harina, leña y petróleo.

Movimiento carcelario

Ayer ingresó en la cárcel Julio Tristán de Romero.

Fue puesto en libertad Eduardo Carreño Pérez.

Quedaron anoche recluidos en dicho establecimiento 58 hombres y 5 mujeres.

Cámara Agrícola

Esta tarde celebrará sesión la Cámara Agrícola de la provincia.

Un detenido

La Policía ha detenido a Aurelio Ruiz Iniesta, autor de la sustracción de una bicicleta a Juan Cruz segura.

El detenido fué puestro a disposición del Juzgado.

La bicicleta fué rescatada.

Camión arrollador

En la Rambla del Obispo Oberá fué ayer arrrollado por un camión, un carro pequeño que Juan López Muñoz llevaba cargado con despojos de seis reses de cerdo.

Juan López iba acompañado de una mujer llamada Dolores Jiménez Salinas.

Los dos resultaron con diversas erosiones de las que fueron curados en la Casa de Socorro municipal.

Exposiciones

En la Secretaría del Ayuntamiento de Almería se encuentra expuesto al público el padrón de cédulas personales.

En el Excmo. Ayuntamiento se hallan expuestas las cuentas municipales del último ejercicio y las del primer semestre del actual.

Lesionados

En la Casa de Socorro municipal fueron ayer curados:

LA INDEPENDENCIA

Diego Santiago Cortés, de 17 años, de una herida contusa en el pómulo derecho. Joaquín Navarro Fornieles, de 17 años, de una herida contusa en la región frontal.

Juan Cruz Cara, de un año, de erosiones por mordeduras de perro en diversas partes de la cara.

Contra la vejez prematura

La vejez prematura, la fatiga físico-moral y la debilidad, halla una barrera inexplorable cuando el enfermo presta al médico su atención y la ayuda con la esperanza y el optimismo. Esas dolencias que llevan aparejadas la tristeza, el insomnio y el cansancio, desaparecen rápidamente con el uso del reconfortante conocido en el mundo científico con el nombre de Jarabe de Hipofosfato Salmón, que fué aprobado ya 28 años atrás por la Real Academia de Medicina. Para librarse de toda imitación, estimase como verdadero el frasco que en su etiqueta exterior lleva estampadas con tinta roja las palabras Hipofosfato Salmón.

Exportadores de uva

CONSIGNACION directa a Corredores Subastadores de Barriles de uva y naranja.

Anticipo de los importantes Corredores de HULL Messrs HARKER WHITE & SON para embarcar expresamente en el vapor «GITTERO» y

Messrs GLOVER, HILL and CO de LIVERPOOL, BRISTOL y CARDIFF,

Para informes A. LENGO. Consignatio

n de Buques Arapiles 12.

ANTONIO NAVARRO GUILLÉN

MEDICINA Y CIRUGÍA GENERAL

RAYOS X ELECTROTHERAPIA

CONSULTA DE 11 a 12

Carrera, 34, Adra (Almería)

La Nacional

V. Gómez

CONSTRUCCIÓN Y REPARACIÓN DE MATERIALES EN GENERAL. REPARACIONES Y RESTAURACIONES DE AUTOMÓVILES. ESPECIALIDAD EN BOBINAJES DE MOTORES ELÉCTRICOS. PRECIOS ECONÓMICOS.

Rambla Belén 81 al 87

ALMERIA

Se alquilan

espaciosos almacenes propios para bodega.

Razón en el almacén de maderas de los señores Terriza Hermanos.

CALLE DE PESCADORES

LA HERMANDAD

de Nuestra Señora de los Dolores

REGALA

PRIMER PREMIO

Una magnífica alcoba estilo Luis XVI.

SEGUNDO PREMIO

Un hermoso comedor, estilo inglés.

TERCER PREMIO

Un soberbio mantón de Manila a las personas que hagan un donativo de cincuenta céntimos, con destino a dicha Hermandad.

Serán agraciados los que posean los números correspondientes a los tres primeros premios del sorteo de Navidad.

LA INDEPENDENCIA

BOLETIN RELIGIOSO

SANTOS DE HOY, MIERCOLES.—Santos Proscópico, ob.; Hereniano, ob., Amanante, Melasino, Antonio, Carina, mrs., Bb. Antonio Baldinucci, S. J.; Jácinto, M.^a Castañeda, m.

La misa y el oficio divino son del VII dia de la Infraventana de Todos los Santos con rito semidoble y color blanco.

SANTOS DE MARTIRIO, JUEVES.—Santos Severo, Severiano, Caipoforo, Victorino, hrs., mrs.; Diusdebit p.; Wilredo, Godofredo, Mauro, chs.; Claro, pb.; Claudio, Nicodromo, mrs.

La misa y el oficio divino son de la Octava de Todos los Santos con rito doble y color blanco.

JUEVES DE LAS CUATROTA HORAS.—Hoy en la Parroquia de San Sebastián. Mañana, en la misma Iglesia.

EN LA CATEDRAL.—A las nueve horas canólicas; a las 5 y media la Misa solemnizada del diez, rezándose después Siete y Nove.

Torla tarde, a las 3 y media Vísperas y Completas, Matines y Laudes. Virgen del Rosario.

NOVENAS DE ANIMAS.—En todas las Parroquias y Santo Domingo, a las 6 menos cuarto de la tarde, Vigilia de Difuntos cantada. Santo Rosario, ejercicio de la Novena y Rezongo final.

JUEVES EUCARISTICOS.—Mañana, a las 8, se celebrará en la Parroquia de San Pedro Comunión general para la Asociación de los Jueves Eucarísticos en ello establecidos.

Ayuntamiento

Reposición
Jesúito Iribarne Martínez, vecino del A'quí, ha solicitado se le reponga en el cargo de guardia municipal.

Los autobuses

Don Ricardo Salas Haro, concesionario del servicio de autobuses, ha traspasado todos sus derechos a don Lorenzo Mitelbrun.

Certificaciones

El Juzgado de Instrucción del distrito de la Audiencia ha solicitado del Ayuntamiento las certificaciones referentes al servicio de recaudación del impuesto sobre vinos y alcoholos.

Vigilancia

El maestro de la escuela pública de niños del distrito Norte ha solicitado el arreglo de la casa-escuela, pues tiene goteras la techumbre y resulta la casa inhabitable.

Denuncia de aguas

La Sociedad general azucarera de España, dueña del Ingenio de Monzerrat, ha formulado denuncia contra la apertura de un pozo que perjudica otro abierto en dicha finca desde el año 1885.

Pago de haberes

Doña Candelaria Capulino Hurtado ha formulado instancia, por conducto del gobernador, solicitando el abono de los haberes devengados por su esposo don Joaquín Laynez, inspector de arbitrios jubilado.

Nuevo arbitrio

Ha dado comienzo la cobranza del arbitrio sobre uso de aguas.

Hijo adoptivo

Ayer se comunicó de oficio al gobierno civil el acuerdo de declarar hijo adoptivo de Almería al general-gobernador señor Sánchez Ortega, y conceder votos de gracias a los señores Peñuelas y Adler.

Nada de vales

Se han cursado oficios a todos los jefes de dependencias municipales anunciando que queda prohibido el procedimiento de los vales con cargo a los valores que cobran en la Caja municipal.

Licencia

Se han concedido veinte días de licencia al practicante de la Canaria, don Luis Vives.

CALLOS

No se lamenta usted de tener sus pies destrozados. No achaque a los callos lo que solo es obra de su incuria. El que tiene la cara sucia es porque no se la lava. El que tiene callos, juanetes, ojos de gallo o durezas es porque no usa el patentado UNGUENTO MAGICO que en tres días los extirpa totalmente. Pídale en farmacias y droguerías, 1'50. Por correo, 2 pesetas. Farmacia Puerto. P. S. Ildefonso 4 MADRID.



Export Bier

Estrella Roja

es la Reina de las Cervezas
 No contiene adición de alcohol - La mejor para las comidas - Es tónica - Es digestiva

DE VENTA: EN SOLMADOS, CERVECHERÍAS Y CAFÉS

Le sustituirá interinamente don Nicolás Francisco García Ubeda.

Peritos

Han sido admitidos los nombramientos de peritos hechos por los interesados en la expropiación de fincas para el puente sobre el Andarax.

Reclamación

Dña Carmen Pérez García ha reclamado contra su inclusión en el padrón de contribuyentes del arbitrio sobre uso del agua.

"BOLETIN OFICIAL"

Contiene el del lunes:

Edicto de la Diputación provincial requiriendo a los Ayuntamientos para que ingresen las cuotas que ya le correspondan por Contingente.

Anuncios de subasta para la realización de las obras en las carreteras que se mencionan.

Relación de los Ayuntamientos, con las cuotas que han de ingresar por Contingente provincial.

Notificación de la jefatura de minas a don Cipriano P. Caresga, de Madrid.

Circular de la Administración de Propiedades e Impuestos dando cuenta de haber sido ampliado el plazo voluntario de la cobranza de cédulas personales.

Tarifa del Cuerpo de Farmacéuticos titulares para la tracción de los medicamentos que se suministran a la Beneficencia municipal (spéndice).

Varios edictos de escaso interés general.

Citaciones y requisitorias.

PUBLICACIONES

Inventos españoles

Velando por el prestigio de la ingeniería nacional creemos que es un deber de la prensa española dar noticia de lo ocurrido con un notable invento de un ingeniero español, quien en 1916 patentó un aparato destinado a la determinación de fugas de agua en los elementos de refrigeración (tuberías y tempilios) de los sistemas hornos.

Este aparato fué inventado por don Enrique Returto, ingeniero director de la fábrica de Baracaldo de los Altos Hornos de Vizcaya, quien lo dió a conocer al público en el número 140 del 2 de septiembre de 1916 de la conocida revista científica "ibérica".

Pues bien, en su número del 4 de octubre último, una importante revista extranjera "Stahl und Eisen" da cuenta de un aparato patentado en Austria fundado en el mismo principio del invento del señor Returto, pero que adolece de grandes inconvenientes y defectos, cosa natural, ya que en España, en los ocho años que lleva de funcionamiento este invento, ha logrado alcanzar un gran perfeccionamiento. Es curioso leer lo que dice respecto a este particular en la revista técnica española "ibérica" número 300, el ingeniero don Pedro Elías, quien hace una interesante comparación de ambos descubrimientos, con gran ventaja para el español.

VIAJEROS

Han llegado a nuestra capital los señores siguientes, hospedándose en los Hoteles que a continuación se expresan:

Hôtel Simón.—Don Max Ath, de Valencia; don José Martínez, de Motril; don Ricardo Naval, de San Fernando; don Diego León, de Madrid y don José Pons, de Granada.

Hotel Continental.—Don Manuel Rodríguez, de Gadiz; don Jaime Roset de Baza; don Enrique de Mota y don Pablo Fáregas, de Cartagena; don Bandilio Casanova, de Granada y don Abundio Garijo, de Albox.

H. La Perla.—Don José Atensiz, don Cándido Rocafull y don José Vilaplana, de Berja; don A. Julián Sellés, de Cartagena; don Braulio Serra, de Málaga; don

Cecilio Jiménez, de Dalias; don José Orta, de Guadix; don Diego Castilla, de Alhama; don Jesús Sánchez, de Granadas; don Ramón Maglo, de Laroche; don Ramón Sánchez y don Nicolás Rodríguez de Geral y don Antonio Reyes, de Ceuta.

H. Comercio.—Don José Sánchez de Zaragoza; don Ramón Carrasco, de Guadix; don Juan Marabore, de San Fernando; don Manuel García, de Sorbas y don Francisco Campoy, de Orihuela.

H. Español.—Don Francisco Bacardi, de Guadix.

Notas marítimas

Movimiento del puerto

Durante las últimas 24 horas se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

BUQUES AFIRMADOS

Laud «Manuel» de «La Mano», en lustre.

—Idem «San Antonio», de Málaga, con enseres de pesca.

—Idem «Mariana», de Málaga, con enseres de pesca.

—Idem «Manolo», de Málaga, con enseres de pesca.

—Idem «Tras Hermanos», de Málaga, con enseres de pesca.

—Vapor «Rita», de Barcelona, con carga general y 23 pasajeros.

—Idem «Paulina», de Cartagena, con carga general.

—Idem «Aldecoa», de Alicante, con carga general.

BUQUES DESPACHADOS

Land «Pepito», para Adra, con carbón mineral.

—Idem «Dolores», para Mazarrón, por San José, con mineral de plomo.

—Idem «Tres Hermanos», para la mar, con enseres de pesca.

—Idem «San Antonio», para la mar, con enseres de pesca.

—Idem «Manolo», para la mar, con enseres de pesca.

—Goleta «Lola Paigmal», para Teruel, y escalas, en lustre.

Vapor «Aldecoa», para New York y escalas, con carga general.

—Idem «Canarias», para Gotemburgo y escalas, con frutas.

—Idem «Kriton», para Bristol y Cardiff, con frutas.

—Idem «Sea Serpent», para Liverpool, con frutas.

—Idem «Rita», para Málaga, y escalas, con carga general y pasajeros.

Crónica Judicial

Señalamientos para hoy en la Audiencia

Sección primera.—Causa del Juzgado de Almería, sobre estafa, contra José Alvarez Sánchez.

Abogado, señor García Oliver; procurador, señor Roda.

La misma sección.—Idem de Sorbas, sobre lesiones, contra Onofre Muñoz Ortiz.

Abogados, señores Haro y Rovira; procuradores, señores Escobar y Fernández Campos.

Sección segunda.—Causa del Juzgado de Purchena, sobre infanticidio, contra Juan Antonio Cruz y otra.

Abogado, señor García del Pino; procurador, señor Pérez Manrubia.

Juicios suspendidos

Los juicios señalados para ayer en la sección primera, fueron suspendidos por incomparación de los procesados.

Para sentencia

Los juicios señalados para ayer en la sección segunda se celebraron ante el Tribunal de Derecho y quedaron vistos y concluidos para sentencia.

Sentencias

El Tribunal de Derecho de la sección segunda ha dictado sentencia:

Absolviendo a Rafael Sierra Ruiz de un delito de violación.

Idem a José Martínez Herrada de un delito de detención ilegal.

Digestivo completo

(Sellos euféticos)

DE VIVAS PÉREZ

A base de pancreatina, diastasa y pepsin, correspondientes a la digestión de los cuerpos grasos feculentos y azoados.

La reunión de los tres fermentos euféticos, asegura la eficacia de esta preparación en todas las indisposiciones del estómago sean o no dolorosas.

De venta en la farmacia del autor

Paseo del Príncipe 3

ALMERIA

Fasha dentírica

Calber

LA REINA DE LAS PASTAS DENTÍFRICAS

Blanquea los dientes sin dañar. — Purifica como la naturaleza. Es deliciosamente refrescante y rigurosamente antiséptica

PASTA DENTÍFRICA CALBER

ELÍXIR DENTÍFRICO CALBER

Perseverar en el uso diario, es practicar la más perfecta higiene de la boca, conservando los dientes hasta la edad más avanzada

De venta en las principales Braccerías y Perfumerías de Almería

No más purgas

Supositorios VICTORIA a la glicerina solidificada

Los Supositorios VICTORIA, constituyen el medio más práctico y efectivo para combatir y desollar enfermedad tan molesta como el estreñimiento.

Sus ventajas son las siguientes: primera, introducción fácil. Segunda, contacto perfecto con las paredes intestinales. Tercera, derretimiento completo. Cuarta, acción cosmética y desangivante, y estimulación de la contractilidad del intestino, produciendo rápidamente la evacuación. Quinta, la tolerancia perfecta del intestino para los supositorios VICTORIA. Caja para niños, 1 posavasos adulto, 1'50.

Depositorio para Almería: Farmacia de Vivas Pérez

C. TRASATLÁNTICA DE BARCELONA

(Antes A. López y Compañía)

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Habana, Santiago de Cuba, la Guayra, Puerto Cabello, Curazao, Sabana, Colón y por Canal de Panamá a Goayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso, saldrá de Málaga el 15 de Noviembre al vapor

Manuel Calvo

Para Habana y Veracruz saldrá del puerto de Almería el dia 27 de Noviembre el vapor

P. de Satrustegui

con escalas en Mál